

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
Газета основана
17 апреля 1930 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 42 (6042)

СУББОТА,

7 АПРЕЛЯ 1979 г.

Цена 2 коп.

БРАТЬ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1979 году и успешного проведения зимовки скота в период 1979-80 года».

В целях успешного проведения уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, грубых и сочных кормов высокого качества и успешного проведения зимовки скота ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Совет Министров союзных республик, соответствующие министерства, краевые, областные и районные комитеты партии, исполкомы местных Советов народных депутатов, местные сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов, совхозов и заготовительных организаций обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов и заготовительных организаций к уборке урожая, заготовкам сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1979 году, а также успешное проведение зимовки скота.

Постановление требует разработать и осуществить конкретные меры для усиления темпов ремонта зерноуборочных, силосоуборочных, картофелеуборочных и свеклоуборочных комбайнов, рядковых жаток, машин для заготовки кормов и другой уборочной техники, а также транспортных средств, с тем чтобы не позднее чем за две недели до начала уборки привести в лучшую готовность указанную технику;

—создать в совхозах в необходимых количествах обменный фонд узлов, агрегатов и запасных частей, подготовить стационарные и передвижные средства технического обслуживания, обеспечить надежную работу диспетчерской связи, принять меры к своевременному ремонту животноводческих помещений, кормоцехов, складских помещений, силосных и сенажных хранилищ, сушильных пунктов и оборудования этих сооружений;

—разработать и осуществить мероприятия по обеспечению производства зерна, картофеля, овощей и кормов высокого качества и предотвращению потерь этой продукции при уборке и перевозке на заготовительные пункты и места хранения;

—обеспечить широкое внедрение передовых методов использования техники, комплексной организации уборочных работ по опыту Ипатьевского района и других передовых районов и хозяйств страны;

—укрепить хозяйств кадры трактористов-машинистов для двухсменной работы агрегатов, обеспечить повышение квалификации механизаторов широкое развертывание совхозов и их за достиже-

ние наивысшей производительности труда при высоком качестве работ и максимальном использовании мощности машин;

—обеспечить в период проведения уборки урожая, заготовок кормов надлежащую организацию общественного питания, культурно-бытового и медицинского обслуживания;

—особое внимание обратить на организацию выполнения и перевыполнения в каждом хозяйстве планов заготовки сена, сенажа, силоса, травяной муки, гранулированных и брикетированных кормов, а также на использование всех резервов для дополнительного накопления и рационального использования кормовых ресурсов;

—закрепить посеги кормовых культур за механизированными бригадами и звеньями по производству кормов, обеспечить их необходимой техникой и удобрениями для получения высоких урожаев;

—организовать одновременно с заготовкой грубых кормов подвозку их к месту зимовки скота с тем, чтобы до начала стойлового содержания скота в основном была завершена подвозка кормов к животноводческим фермам, а также приняты необходимые меры к охране кормов от пожаров и хищений;

—закончить до 1 ноября 1979 г. ветеринарное обследование всего скота.

В хозяйствах нашего района предстоит убрать около 11 тысяч гектаров хлеба урожая прошлого года, плюс к тому вспахать около 15 тысяч гектаров и посеять более 22 тысяч гектаров. Объем работ огромный. Сравнить с годами предыдущими даже не приходится. Поэтому труженикам нашего района нужно особо постараться выполнить указания ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В нашем районе животноводам следует равняться на коллектив Ленева фермы, где умеют получать стабильно высокие удои. Есть у леневацев и опыт получения хороших привесов. Например, супруги Блинцевы за два первых месяца года получили от своих подопечных по тысяче и более граммов среднесуточных привесов. К сожалению, хватает у нас и отрицательных примеров.

Нераспорядительные хозяйственники сетуют на нехватку кормов. Между тем в постановлении четко сказано, что нужно перевозить с 1 октября 1979 года до 1 мая 1980 года по заявкам Совета Министров союзных республик для сельскохозяйственных предприятий

грубые корма, заготовленные в других республиках, краях и областях, по тарифу, сниженному на 50 процентов против действующего без взимания штрафов за недогруз вагонов по весу.

В дополнение к ранее определенным мерам по премированию водителей автомобилей за перевыполнение норм выработки разрешено Советам Министров союзных республик ввести на 1979 год премирование водителей автомобилей, работающих на вывозке зерна от комбайнов и на заготовительные пункты в две смены (два водителя на одном автомобиле), за обеспечение бесперебойной работы автомобилей не менее 20 часов в сутки в размере 20 процентов тарифной ставки, а в районах Урала в размере 40 процентов тарифной ставки.

Предусмотрено выдавать трактористам-машинистам совхозов, а также командированным на уборку урожая, за выполнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве, при уборке урожая с хорошим качеством и без потерь от 2 до 4 центнеров зерна (без оплаты).

Другим работникам комбайновых и иных уборочных агрегатов выдавать зерно: трактористу-машинисту, работающему на тракторе, в размере 80 процентов, помощнику тракториста-машиниста, работающему на комбайне, и водителю автомобиля в 70 процентов каждому и мастеру-наладчику, обслуживающему уборочные агрегаты, в размере 50 процентов от количества зерна, начисленного комбайнеру.

Директорам совхозов и других сельскохозяйственных предприятий разрешено расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, бахчевых культур для продажи в счет заработной платы постоянным работникам совхозов и привлеченным на уборку урожая этих культур по плановой себестоимости, но не выше розничных цен.

Разрешено вводить в виде опыта в 1979 году в совхозах оплату труда работников комплексов в зависимости от среднего фактического заработка трактористов-машинистов.

Оплата труда водителей автомобилей, обслуживающих уборочные агрегаты, производится в размере до 80 процентов, начальников комплексов в размере до 120 процентов и их помощников в размере до 80-100 процентов среднего заработка трактористов-машинистов, работающих на уборочных агрегатах.

Оплата труда работников уборочно-транспортных комплексов в указанном порядке производится при высоком качестве выполненных работ.

Советам Министров союзных республик предоставлено право привлекать в 1979 году, в виде исключения, для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!



На участке производства товаров народного потребления в шестом цехе механического завода выпускает много нужных для хозяйства вещей. Это ножи столовые и консервные, лопаточки кулинарные, сковороды и другие товары. Некоторые из них, например, консервные ножи оценили по достоинству не только у нас в стране. Эти ножи идут на экспорт.

На участке почти все работники — ударники коммунистического труда. Многие регулярно перекрывают плановые задания. Среди них по праву признанием в коллективе пользуется штамповщица участка товаров народного потребления Анна Александровна Документова. Она опережает время почти на год. На ее рабочем календаре конец марта следующего, 1980 года. Передовая работница не только сама трудится по-ударному. Она охотно делится передовыми приемами с товарищами по работе, учит мастерству молодых. Портрет А. А. Документовой на городской Доске почета.

Фото В. КАЗАНЦЕВА.

◆ ГОРОД — СЕЛУ Бескорыстие

Большую помощь оказывают коллективы промышленных предприятий города совхозам района в период интенсивной подготовки к посевной. Первым справился с выполнением своих обязательств перед работниками совхоза «Режевский» коллектив учебно-производственного предприятия ВОС. Отремонтированы трактора и комбайны хозяйства, изготовлено большое количество запасных деталей: 1200 штук мундштуков, 1190 пыльников к сеялкам, 100 кронштейнов, 810 пыльников для «ДТ», 103 маслодержателя.

Специалисты представляют, насколько велик вклад предприятия. Мало того, что выполнением заказа селян постоянно занимался слесарь-инструментальщик Валерий Сергеевич Егоров (который, кстати сказать, частенько прихватывал и вечера, чтоб успеть к сроку). Были изготовлены специальные штампы: очень дорого обошлись они предприятию. Тем не менее совхозу был предъявлен счет только на 1976 рублей.

Г. СЕРГЕЕВ.

УРОЖАЮ — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ!

ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

Недавно члены парткома совхоза «Режевский» на очередном заседании утверждали план работы на «Весну-79». Высказывали свое мнение, спорили, не соглашались, одобряли. Словом, заинтересованно обсуждали предстоящую посевную кампанию. Коммунисты совхоза говорили о том, что необходимо учесть ошибки и промахи прошлой весны и постараться избежать их нынче.

На этом заседании парткома полностью утвержден план на период посевной. В отличие от прошлого года нынче создано четыре комплексных отряда во главе с управляющими отделений. Это отряды по уборке зимовавших зерновых, по закрытию влаги, по подготовке почвы, по подготовке семян, бытовому и культурному обслуживанию механизаторов на все время посевной.

В прошлом году, как известно, посевная в нашем совхозе затянулась. Не были вовремя готовы семена, недостаточно было агрегатов на заправке семян, не хватало культиваторов. Помню, приехали мы как-то в кое время будет занимать-

Соколово помочь на севе, а там семян нет...

Сегодня в совхозе началась работа на всех зерноскладах. Сначала семена проходят теплообработку, затем на зерноскладах приступают к протравливанию семян.

Продуман у нас и ход обработки почвы. В нашем совхозе зерновые не убираются на площади около 2000 гектаров. Сюда мы направим 26 комбайнов. Эти поля после уборки зерновых будем обрабатывать дисковыми машинами. Сельхозмашины полностью готовы в работе в поле.

На зяби площадью 1,5 тысячи га планируем закрыть влагу боронами загзагами. Особо трудные участки будем перепаживать. На более чистых участках проведем поверхностную обработку почвы. Нынче мы решили непременно добиться сокращения разрыва между культивацией и севом.

Добиваться этого будем полной подготовкой семян и техники к началу посевной. А также четким распределением обязанностей среди рабочих совхоза. В отделениях люди уже знают, кто чем и в какое время будет занимать-

ся. Один, например, подвозит семена, другой пахать и так далее. Иными словами, заранее готовим людей к предстоящей трудной работе.

Обрабатывать почву и сеять будем круглосуточно. Конечно, своих кадров для этого у нас не хватит. Очень надеемся на помощь горожан.

На сегодняшний день во всех отделениях совхоза готовы сеялки, культиваторы, бороны, плуги. Также готовы все комбайны, которые выйдут на поля весной и почти все трактора. С ремонтом техники мы поторапливаемся, и, я думаю, скоро его закончим.

Продумана у нас и идеологическая работа на севе. Сейчас комплектуются во всех комплексных отрядах временные партийные группы из 3—5 человек, посты народного контроля. Каждый коммунист совхоза внесет свою долю труда в предстоящей борьбе за урожай. Мы считаем посевную кампанию очередной проверкой на зрелость членов партии совхоза «Режевский».

Л. ШИТИКОВ,
секретарь парткома.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ЗНАНИЯ, ОПЫТ СПЕЦИАЛИСТОВ — В ПРАКТИКУ НЫНЕШНЕЙ ПОСЕВНОЙ!



Где лучше сеять?

В 1978 году многие поля осенью не вспаханы, поэтому при размещении сельскохозяйственных культур на 1979 год целесообразно некоторое отступление от установленных схем севооборотов, учитывая конкретное состояние каждого поля и особенности культур. Однако это следует делать так, чтобы в 1980 году чередование культур снова соответствовало принятым схемам.

С целью получения высоких урожаев, по зяблевой вспашке предпочтительнее размещать зернобобовые и зерновые, в первую очередь семенные участки этих культур. Подсев многолетних трав под зерновые проводить также по зяби.

Под картофель весной ежегодно делают глубокую обработку почвы, поэтому его можно разместить не только по зяби, но и по весновспашке.

Допустимо сеять по весенней обработке не вспаханных осенью земель кукурузу, однолетние травы второго и третьего сроков сева и раннеспелые сорта культур на фураж.

На сильно засоренных овсяном участках рекомендуется размещать однолетние травы второго и следующих сроков сева, кукурузу, картофель и раннеспелые сорта ячменя на фуражные цели. Это дает возможность эффективно бороться с сорняками до и после посева.

При высоком насыщении севооборотов зерновыми наблюдается распространение корневых гнилей, особенно у пшеницы и ячменя. Поля, где есть опасность поражения этой болезнью, следует занимать овсом, однолетними травами или злаковыми культурами.

При корректировании размещения сельскохозяйственных культур на 1979 год в зависимости от сложившихся условий необходимо учитывать качество предшественников, засоренность полей корнеотпрысковыми сорняками. Размещать так, чтобы можно было применять гербициды без ущерба какой-либо культуре. Лучшими предшественниками яровой пшеницы являются клевера 1 и 2 года пользования, горох, кукуруза, картофель и однолетние травы. Наиболее высокий урожай ячменя можно получить по гороху, картофелю, кукурузе и озимой ржи. Горох рекомендуется сеять по ячменю, яровой пшенице и озимой ржи.

Семенные участки зерновых культур должны быть размещены, как правило по многолетним травам, пропашным культурам, чистым и занятым.

Особенности весенней обработки почвы

Очень много площадей под пашню осталось не вспаханной с осени. Причем зябь низкого качества. Как же в этих условиях проводить подготовку пашни?

Неблагоприятные погодные условия 1978 года нанесли немалый ущерб хозяйствам области, нарушили устойчивость агротехники возделывания культур. Создались трудности в выполнении задач, которые стоят в 1979 году перед хозяйствами области.

Социалистически и материально обязательствами трудящихся нашего района предусмотрено получить урожайность зерновых

Ранней весной еще до полного стаяния снега необходимо вывезти всю солому с полей, а при подсыхании почвы, но еще до начала работ по закрытию влаги — сжечь остатки соломы и высокую стерню. Остатки соломы на полях, мешающие обработке почвы и посеву — это недопустимое агротехническое нарушение. Чем тщательнее будут очищены поля, тем более высокого качества можно добиться на всех последующих работах. На полях, где остались глубокие колеи от колес тракторов и сельскохозяйственных машин, для их выравнивания перед вспашкой следует применять тяжелые дисковые бороны БД-25, БДТ-22 и другие, а для заделки наиболее крупных неровностей использовать бульдозеры и тяжелые рельсы.

Как и в прежние годы, особое внимание должно быть уделено накоплению и сохранению влаги в почве. Это непреложный агротехнический закон. Относительно высокое содержание влаги в почве с осени 1978 года ни в коей мере не должно ослаблять усилий, направленных на накопление, сохранение влаги.

Очень важно задержать талые воды на склонах. При наступлении физической спелости верхнего слоя почвы влага в сжатые сроки должна быть закрыта на всех полях. На не вспаханных участках эту работу следует проводить дисковыми лущильниками ЛДГ-15, ЛДГ-10 и др. с последующим боронованием. Начинать работу по закрытию влаги следует выборочно, не дожидаясь подсыхания всего участка. Количество следов дискования и боронования определяется конкретными условиями поля. Главное — создать рыхлый слой почвы на глубину не менее 4—5 см. Это предохранит почву от резкого высыхания, в то же время пахотный слой равномерно созревает на всю глубину и лучше разделяется при вспашке. При своевременном проведении весеннего дискования последующая весновспашка приближается по агротехническому значению к поздней вспашанной зяби.

На зяблевой пахоте многих полей имеются большие глыбы и незаделанные по слеборочные остатки. Для качественной заделки глыб особенно важно не упустить момент ранне-весеннего выборочного боронования. Оно должно быть

не менее 25 центнеров, картофеля — 135 центнеров, заготовить в расчете на переводную голову 30 центнеров кормо-единиц. В связи с этим в борьбе за высокий урожай 1979 года предстоит провести большую работу по ликвидации последствий, вызванных неблагоприятной погодой 1978 года.

Ученые Уральского НИИ сельского хозяйства, Свердловского сельскохозяйственного ин-

ститута, специалисты производственного управления сельского хозяйства Свердловского облисполкома и областной совет специалистов сельского хозяйства разработали рекомендации по подготовке почвы под посев зерновых и других культур, проведению весенне-полевых работ в оптимальные сроки и с хорошим качеством, обеспечивающие получение высоких урожаев в 1979 году с

учетом сложившихся особенностей и являются дополнением к основным рекомендациям по получению высоких урожаев в области.



учетом сложившихся особенностей и являются дополнением к основным рекомендациям по получению высоких урожаев в области.

Предпосевная обработка почвы

В связи с большим объемом полевых работ для создания рыхлого посевного слоя целесообразно применять в текущем году как весновспашку с предварительным лущением стерни, так и самостоятельную обработку почвы. Весновспашку следует проводить только тогда, когда почва достигнет полного физического созревания. Ранняя вспашка не допустима, так как она может привести к образованию глыб, почва затвердеет и ее трудно обрабатывать, а в некоторых случаях вообще невозможно. Нельзя и опаздывать со вспашкой, не допуская пересыхания почвы. В связи с этим агрономам необходимо очень внимательно следить за поспеванием почвы. Не упускать лучшего срока начала весновспашки. Это очень важно для проведения всех последующих операций при подготовке почвы к посеву. Глубина пахоты должна быть не менее 18 см. Необходимо шире использовать дисковые плуги ПНД-4-30, а также плуги, для скоростной вспашки, так как они могут работать без снижения качества при более высокой влажности почвы. Особенно важно своевременно вспахать участки под семенные посевы рановывсеваемых культур, а также засоренные поля.

Работы на вспашке проводить специальными отрядами крупногрупповым методом, с тем, чтобы поле было вспахано за одну смену и сразу заборовано, а на неперевлаженных рыхлых почвах — прикатано.

В связи с этим на весновспашке лучше применять комбинированные пахотные агрегаты с боровами и кольчатым катком. Такие агрегаты можно изготовить в каждом хозяйстве.

Все работы по весновспашке должны быть проведены не более, чем за 10

рабочих дней.

При посеве на свежеспашанных полях, как правило, остаются глубокие колеи от колес или гусениц тракторов. Для устранения этого недостатка необходимо впереди сеялки по следу трактора прицеплять специальные следозаделыватели. Поверхностную обработку более широко следует применять на темно-серых и черноземных почвах легкого и среднего механического состава, т. е. на тех почвах, где можно создать посевной слой. В зависимости от состояния поля ее рекомендуется проводить путем дискования на 8—10 см, не менее чем в 2 следа (ЛДГ-10, ЛДГ-15, БДТ-2,5, БД-10, БДТ-7 и др.), отвального лущения (ППЛ-10-25, ПЛС-5-25 и др.), фрезерования и культивации. Вслед за этими обработками поле должно быть заборовано.

В предпосевной период следует применять минимальную обработку и на тех полях, где была вспашана зябь. Для этого на хорошо обработанных с осени чистых от сорняков участках, предпосевную культивацию под рановывсеваемые культуры можно заменить боронованием, а на рыхлых оподзоленных черноземах ограничиваться одним прикатыванием зяби под посевом.

На засоренных или невыровненных полях сокращать предпосевные обработки недопустимо. Нельзя этого делать и на тяжелых дерновоподзолистых почвах, так как к посеву они уплотняются и нуждаются в тщательной предпосевной обработке.

После закрытия влаги до посева необходимо по возможности сократить до минимума количество обработок, чтобы уменьшить уплотнение почвы колесами и гусеницами тракторов. С этой же целью на обработке почвы и посева лучше использовать не колесные, а гусеничные тракторы. Если в этот период выпадают обильные осадки, то последние боронование нужно повторять. Бороновать следует и после внесения удобрений, когда посев задерживается.

При применении минимальной предпосевной обработки особенно важно не допускать разрыва между обработкой почвы и посевом. Для этого полевые работы необходимо проводить групповым методом и организовывать их так, чтобы поле или часть его была полностью подготовлена,

засеяно и прикатано за одну смену. Для работы на больших полях целесообразно использовать мощные тракторы с культиваторами, боровами, сеялками и катками в одном агрегате. Полностью ликвидировать разрыв между обработкой и посевом можно только при использовании сеялок-культиваторов. Опыт колхоза «Искра» Богдановичского района и ОПХ «Трифоновское», УралНИИСХОза показывает, что при посеве этими сеялками снижается засоренность посевов и затраты труда. Следует также применять и другие комбинированные машины и агрегаты, выполняющие за один проход несколько операций (КА-3,6, АКП-2,5 и др.).

На неперевлаженных незапашиваемых почвах обязательным агротехническим приемом должно быть прикатывание. Оно обеспечивает сохранение влаги, дружные всходы и повышение урожайности на 1,5—2 центнера с гектара. При посеве зернобобовых культур и подсева многолетних трав зерно-прикатывание проводить до и после посева. Прикатывать нужно с полностью загруженными балластными ящиками.

На не вспаханных полях с осени, расположенных на крутых склонах, следует применять почвозащитную обработку. С целью сохранения стерни закрывать влагу рекомендуется игольчатой бороной БИГ-3. При наступлении физической спелости пахотного слоя проводить безотвальную обработку плоскорезом-глубококорытлителем КПГ-250 или культиватором-плоскорезом КПП-2,2. При неполном поспевании пахотного горизонта глубину обработки следует уменьшить на 2—3 см. Посев на таких полях рекомендуется проводить сеялкой — культиватором СЗС-26,1 поперек склона.

Сеять нужно только в поперечном направлении относительно склона.

Чтобы предотвратить боковое «сползание» почвообрабатывающих орудий и сеялок, необходимо оборудовать колеса орудий и сеялок почвозащитами. Особое внимание надо обращать на равномерность глубины обработки и посева.

Возделывание картофеля

В отличие от прошлых лет в текущем году все колхозы и совхозы должны заложить семенные участки

картофеля лучших районированных сортов: Уральский ранний, Искра, Приобский, Прикульский ранний. Лучшими для семенных участков картофеля являются легкие и средние по механическому составу почвы и низинные торфяники.

Учитывая дефицит семян закупить картофель у населения. Плохо хранящийся семенной картофель в марте — апреле тщательно перебрать вручную, отделив здоровые клубни от больных и земли, откалибровать их по фракциям.

Для посадки необходимо использовать клубни мелкие (средний вес клубня 35 гр.), средние (70—80 гр.) и крупные (более 125 гр.). Крупные клубни целесообразно разрезать на доли по 60—70 гр. Обеззараживание всего посадочного материала против болезней должно быть проведено методом мокрого протравливания. Технология следующая: комбайн ККУ-2А установить в общем потоке вслед за КСП-1,5. У комбайна работающим оставить барабан, переборочный стол и навальный транспортер. Остальные узлы отключить. Под барабаном установить сваренную из листового железа «ванну», в которой готовить протравливающий раствор 3—5% -й суспензии ТМТД или фентиурама. На КСП-1,5 клубни предварительно отмываются чистой водой.

Удобрения. Под картофель необходимо вносить не менее 50 т органических удобрений на 1 га. Минеральные удобрения применять из расчета № 90р120к120 под семенной и № 120р120к200 под производственный картофель, в том числе в рядки при посадке № 10р20 или один центнер нитрофоски на гектар.

Обработка почвы. Должна обеспечить создание рыхлого пахотного слоя. Важна последняя двукратная отвальная перепашка: первая на глубину 15—16 см, вторая через неделю после первой на 25—28 см, отвальная весновспашка в сочетании с последующей обработкой фрезами ФБН-5 или перепашка.

Групповая работа сажалок, механизация и четкая организация всех процессов должна обеспечить завершение посадки не позднее 20 мая. Чтобы ускорить посадку картофеля, необходимо механизировать загрузку всех посадочных агрегатов. Для этого в хранилищах использовать ТЗК-30, а в качестве транспортных средств и загрузки сажалок — автомобили — самосвалы САЗ-3502, автосамосвал ГАЗ-93Б со специально изготовленным бункером-накопителем или платформы овощные универсальные.

Основным способом посадки картофеля является гребневой на глубину 7—10 см, оптимальная густота посадки 50—55 тыс. для производственного и 57—62 тыс. растений на 1 га для семенного картофеля. Каждый гектар посадки должен иметь 250—300 тыс. нормально развитых стеблей. Посадка в предварительно нарезанные борозды — для этого года должна быть основной.

В ЖИЗНЬ!

Весенний сев этого года является серьезным экзаменом для руководителей и специалистов хозяйств, — механизаторов и всех трудящихся области. Самый главный вопрос, который предстоит решить, — как правильно и вовремя обработать почву, как сохранить влагу, максимально приблизить весеннюю обработку почвы по качеству к зяби. Вот что советуют видные специалисты.

— ВЫБРАТЬ ВЕРНЫЙ МАНЕВР

Н АДО учитывать, что, по расчетам синоптиков, к началу весенне-полевых работ (к концу апреля — началу мая) на севере и в юго-западных районах области почва будет переувлажнена. Подземные запасы влаги составят 190—200 мм. Избыток ее ожидается на отдельных полях Режевского, Артинского, Туринского, Талицкого и Богдановичского районов. Некоторый дефицит влаги предполагается лишь на полях Тугулымского района (140—150 мм в метровом слое). На остальной территории почва будет содержать по 160—180 мм продуктивной влаги, что близко к оптимальному количеству. В июне среднемесячная температура воздуха ожидается около нормы. Месячная сумма осадков на большей части территории области будет в пределах нормы.

Учтя все особенности, все сложности, в колхозе им. Чапаева Алапаевского района решили, что первая обработка не вспаханной с осени полей должна проводиться лучильниками с последующим боронованием в два следа. Это исключит иссушение земли. Здесь подсчитали, что лучильник может подготовить за сутки не более 20—25 физических гектаров почвы, поэтому четко определил, сколько земли будет обрабатываться дисковыми орудиями, а сколько другими способами.

На легких почвах, особенно после бобовых культур, картофеля, корнеплодов, здесь будут применять и культивацию без предварительной вспашки — 5—6 раз, то есть до создания рыхлого мелкокомковатого верхнего слоя.

На тяжелых почвах, сильно уплотненных с осени, намечена вспашка. Пахать будут позже лущения на 8—12 дней, в основном безотвално, что дает меньше комков. Одновременно с вспашкой целесообразно провести в три следа боронование тяжелыми боронами. В колхозе уже на протяжении трех-четырех лет за плугами пускается три следа тяжелых борон. Здесь экономия: если раньше бороновили 5—6 раз, то сейчас только 3—4 раза. А главное — нет при такой обработке комков. Таким образом качество пашни повышается до отличного.

Пахота и лущение ведутся на глубину в пределах 14—17 см, на более легких почвах — на 12 см.

Зябь нынче очень плохая, невыровненная, поэтому нагрузка на культиваторы будет высокая. Обработку ее планируют, в колхозе сделать дважды и раньше других полевых работ.

В этом году важную роль будет играть выборочное

боронование зяби, а также выборочное дискование и вспашка. Нет необходимости ждать, пока все поле полностью созреет, но в то же время не надо и торопиться, поскольку при ранней вспашке глыбистость неизбежна, и тогда урожай снижается почти наполовину. Нужно проводить все эти обработки, когда созреет почва. Таково мнение ученых Уралниисхоза.

Наряду с поверхностной обработкой почвы надо проводить и весновспашку. Главный девиз: как только почва созрела на том или другом поле, проводить любую обработку, будь то поверхностная или вспашка, но так, чтобы за одни сутки и обработать поле и засеять. Этот поточный и прогрессивный метод также рекомендуют ученые

Совхоз «Заря» Ачитского района, как и другие, пострадал в прошлом году от неблагоприятных погодных условий и вспахал всего 50 процентов зяби. Его специалисты придерживаются такой стратегии: создать один пахотный отряд из 22 гусеничных тракторов, которые в состоянии вспахать поля за 8—9 дней. Глубина вспашки — 18—20 см. Пахать обязательно с предплужниками и боронованием в агрегате.

Зябь будут обрабатывать как и в прошлом году: двухразовое боронование, культивация.

Дважды Герой Социалистического Труда, почетный академик ВАСХНИЛ, депутат Верховного Совета РСФСР, директор Шадринской опытной станции Курганской области Т. С. Мальцев земледельцам Среднего Урала посоветовал: там, где предполагается дискование, поверхностная обработка, очистить поля от солом, иначе диски будут работать плохо. Лучше было бы провести дисковку раннюю, но не лезть в сырую землю, обработать неглубоко и два раза. При выборе способов обработки почвы необходимо учитывать наличие сорной растительности. Если поле засорено, то его лучше вспахать, хорошо заборонить чтобы земля дала хорошую усадку.

Ведущие специалисты области рекомендуют нынче обратить особое внимание агрономов на выбор семенных участков. Их нужно подобрать уже сейчас, разработать для них соответствующую агротехнику, поставить на участках таблички, назначить ответственных лиц.

Особая забота должна быть о качестве полевых работ. На это надо нацелить всех наших специалистов и руководителей. Качество, качество и еще раз качество — вот что нужно сделать лозунгом весны.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ПОДТВЕРЖДЕНИЕ МАСТЕРСТВА

В один из мартовских дней в пошивочном цехе на конвейере, где работают седьмая и восьмая бригады, было оживленно. Тут собрались мастера, технологи, контролеры ОТК, члены фабкома и комитета комсомола. Часть из них представляла компетентную комиссию, которой предстояло оценивать с минуты на минуту начинающийся конкурс мастерства. Остальные были болельщиками.

Участник 18 человек. У каждой приколота эмблема, каждая сосредоточенна и серьезна. Все комсомолки, все работают в пошивочном цехе. Они хорошо знакомы с операцией «Отделочная строчка по борту пальто», по которой и проводится сегодня конкурс.

По сигналу члены жюри к агрегату садится одна швея, потом другая, третья, и так далее. Девчата делают то, к чему привыкли что стало их ежедневной работой. Но, когда сидишь на потоке в рабочее время — одно, а здесь, на конкурсе, совсем другое. Жюри строго следит за всеми движениями участниц конкурса. И уже потом, после его окончания, председатель жюри отметит, что слишком много лишних движений, меньше надо суетиться, работать увереннее, спокойнее.

Но это будет потом. А сейчас девчата волнуются. И в волнении совершают одну ошибку за другой. Одна участница, например долго не может определить, на одинаковом ли расстоянии строчка от

края борта пальто. Другая в спешке прострочила криво... А время уходит. Уложиться в него трудно, очень трудно.

За агрегат садится Татьяна Попова. Опыт у нее есть, не первый год работает на фабрике. Начала она блестяще. Но вот надо прикинуть, ровно ли на обоих бортах отделочная строчка. И тут нечаянно замешкалась. Болельщики огорченно «загудели». Но опыт взял верх. Быстро-быстро Татьяна заканчивает работу. Кажется, уложилась в отведенное время.

Когда за агрегатами работали Света Котова и Аля Немытова, их подбадривали все болельщики. И даже строгие члены жюри ободряюще улыбались. И девушки старались изо всех сил, но время безнадежно проходило — слишком медленна работа.

И все равно девчат поздравляли. Сами они тоже были довольны. Обе девочки еще учатся в ВСПТУ № 7. Сейчас они проходят производственную практику. И все же рискнули померяться силами с лучшими мастерами. Ничего, что победили опытные и умелые. Зато они, практиканты, многому научились.

Жюри при подведении итогов учитывало время, затраченное на выполнение операции, качество, технические приемы, знание техники безопасности. По всем этим пунктам получила «отлично» швея четвертого разряда из бригады № 7 Надежда Серебренникова. Второе место заняла швея

из восьмой бригады Ирина Бемрина. Третье место поделили девушки из седьмой бригады Татьяна Попова и Лидия Кононова.

Победительниц горячо приветствовали болельщики, поздравляли товарищи по работе. Они награждены значками ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец» и призами.

Позже, в комитете комсомола, мы еще раз проанализировали результаты прошедшего конкурса. Как

он показал, не все участницы уложились в отведенное время, далеко не все владеют празильными приемами при выполнении операций, у многих страдает качество. Мы пришли к выводу, что начинающим швеям необходима школа передового опыта, так как мастерство само собой не появится. Ему надо учиться, его надо добиваться. Комсомольцы фабрики в ближайшее время решили заняться созданием такой школы.

В. ИПАТОВА,
секретарь
комсомола

комитета
швейной
фабрики.



На снимке М. Хриспен: победитель конкурса Н. Серебренникова.

ВАШИХ ПИСЕМ ГОЛОСА

ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В марте, первом весеннем месяце, прибавилось забот труженников села. О готовности техники к севу, о тех, кто, не покладая рук, не считаясь со временем трудится, чтобы вовремя выехать в поле, пишут секретарь партийной организации совхоза им. Ворошилова Н. Бесоза и механик по сельхозмашинам А. Береговых под рубрикой «Технику — на линейку готовности!»

Режевляне хотят видеть свой город красивым, вопросы благоустройства волнуют всех. С закономерной критикой и деловыми предложениями по наведению порядка в городе обращаются они в редакцию.

В любое время года злободневны публикации о буднях «индустрии хорошего настроения». О рабочих сферах обслуживания несколько раз в этом месяце рассказывала главный инженер горбыткомбината Т. Козлова в заметках под рубрикой «Как вас обслуживают?»

Не только город, но и ре-

ки, пруды, леса, все живущее в них должны чувствовать заботливую руку человека. Об этом напоминают читателям наши внештатные корреспонденты, материалы которых мы помещаем в ежемесячной странице «Голоса природы».

Периодически в газете помещались обзоры писем читателей: поздравительные к Международному женскому дню, тематические, с ответами на разнообразные вопросы. Под рубриками: «Хотя письмо не опубликовано», «Из редакционной почты» публикуются материалы, в которых читатель ставит вопросы, требующие быстрого разрешения. Но не все ответственные работники предприятий отвечают на критические материалы газеты. Так, не дождалась мы ответа от секретаря парткома механического завода на статью И. Безнуровой «Нужна система», от главного агронома фирмы А. Потехина на тревожный сигнал начальника семенной инспекции М. Го-

лендухиной, на заметку В. Весельцова «Таинственные рейсы» не ответил начальник автоколонны № 6 тов. Саенко.

Свободное время. Как его проводит молодежь, чем она увлекается, что сегодня волнует комсомольцев? Эти вопросы задают в письмах и отвечают на них воспитатель общежития никелевого завода Л. Замахин, секретарь горкома комсомола Т. Медведова, воспитатель ВСПТУ № 7 Г. Мягкова. Из их рассказов видим, что молодые умеют и трудиться на славу, и най-таки дело по душе после рабочей смены. О спортивных соревнованиях и праздниках в нашем городе общаются преподаватель физкультуры ССПТУ № 3 В. Белоусов и председатель городского комитета по физкультуре и спорту Ю. Першин.

Анализ писем за месяц показывает, что читатели газеты с интересом следят за сообщениями о развитии народного хозяйства в стране, качестве продукции выпускаемой предприятиями нашего города, заботе хлеборобов о будущем урожае. Большое внимание они уделяют и материалам на темы морали, рассказам о быте и досуге горожан, жителей сельской местности. Сделать газету интересной нам помогают наши внештатные корреспонденты, рабкоры, и ваши письма, дорогие читатели.

О. СЕРИКОВА.

Кто победит?

Подходит к концу ударная трудовая вахта на механическом заводе, объявленная в честь Ленинского субботника. На сегодня определены два лидера: это коллектив литейного цеха и коллектив ОКСа завода. За 55 дней вахты литейный цех выхо-

дил победителем 39 раз. Из них 24 раза присуждалось первое место. Строители занимали классные места 42 раза, но лидировали из них только 12. Оставшиеся 5 дней вахты определяют победителей.

М. СЕМИНА,
рабкор.

«Скорая...» Когда она скорая, когда не очень, когда просто невозможно заставить себя не спать, преодолеть усталость бессонных нервотрепных суток. Но нужно. Ложный ли это вызов—шутка самодеятельного «остряка», действительно ли серьезный—с человеком стряслась беда. Нужно. И на отчаянной скорости уже мчит через город машина с красным крестом по середине белого круга.

—Заходите сюда,—амбулаторный прием и дежурство у телефона, откликающегося только на 03, сегодняшней ночью несет фельдшер Вера Куликова. «Спокойная сегодня смена, пока только три вызова было, да и то—ничего серьезного. Даже скучно».

Да нет, скучать особенно не приходится, даже если звонки раздаются с интервалом в полтора часа. Даже Александру Мосунову, водителю и первейшему помощнику фельдшера на вызовах — что может поднять девушку? — пришлось основательно поломать голову, вспомнить, что за дом такой: ул. Орджоникидзе. 2. И хотя Александр отлично знает Реж, до него не сразу дошло, что ведь это же единственный дом в городе, ради которого придумали название для улицы—он один на ней.

ТРИ ЧАСА НОЧНОЙ „СКУКИ“

РЕПОРТАЖ

Только вот обидно было: когда добрались в конце концов на место, оказалось, что вызывали машину из-за пустяка — так уж, видимо, устроены некоторые люди: своя боль, пусть маленькая, главное своя, кажется больше всей вселенной. «Подскочила температура на градус — сразу скорую подавай»,—говорит фельдшер Женя Баскова. «А в это время где-нибудь женщина рожать собралась — не дозвониться», — вторит Александр Мосунов и рассказывает про другого водителя, тоже Александра, только Белоусова. Уж так не везло ему, четыре раза женщины рожали прямо в пути, в его машине. Первый раз ему даже не по себе стало — убежал, ну, а потом «привык», как говорится. Даже диспетчеры скорой помощи в шутку предлагают ему на подставки акушером пойти, мол опыт есть. Рассказывает и смеется.

«А у тебя такого не случалось?» — спрашиваю. «Да было... Два раза», — отвечает он.

Конечно, не быстрота «скорой», не водитель тут виноват — это уж как вызовут, а придет и доведет роженицу до родильного отделения городской клиники он всегда быстро и осторожно — «УАЗ» машина надежная. Немногие режвяне сегодня помнят то время, когда у здания, где размещалась «скорая», стояла лошадь с телегой. Невыносимо долгими часами шла в какую-нибудь дальнюю деревню лошадка. И скорой-то такую мощью неудобно было называть. Иное дело сейчас: вроде бы минут пять назад звонили с Быстринского Женя Баскова поехала и вновь уж тут. «Ребенок. Сделала инъекцию. Направила к врачу», — коротко бросает на мой немой вопрос. Действительно, «скорая» — ничего не попишешь.

Пять утра. Разговор вернулся к прежней теме. Теперь обсуждали, какое место по рождаемости занимает наш город в области. Девушки утверждали — первое. Но мнения сторон выяснять не пришлось. Забежал молодой парень, от волнения позабывший, сколько точно лет его супруге (данные, необходимые для журнала регистрации вызова) и «сорвал» за собой моих собеседников.

Уже уходя, я вспомнил начало разговора и подумал: «Ничего себе — скучно».

Э. ЮСТУС.

На снимках: Евгения Баскова (слева) делится впечатлениями после рейса с Верой Куликовой. У Александра Мосунова сейчас короткая передышка.

Фото автора.



ПРЕЖДЕ ВСЕГО МЫ — РОДИТЕЛИ

Популярными у режвян стали проводимые в кинотеатре «Юбилейный» «Родительские субботы». Они собирают обычно полный зал. Интересны и полезны лекции и беседы «суббот», умные, заставляющие задуматься над воспитанием собственных детей.

Работники кинотеатра умело ведут воспитательную работу с родителями, помогая и тем, у кого дети ясельного возраста, и тем, у кого они на пороге зрелости. Это большая работа о будущем общества, ведь от детского сегодня зависит взрослое завтра. И мало быть человеком, преданным своему делу, заслу-

женным и уважаемым, надо прежде всего быть родителем-воспитателем хорошего человека.

Сейчас в «Юбилейном» хлопоты: готовится родительская конференция, посвященная Международному году ребенка. Она состоится 9 апреля, в понедельник. Конечно, готовят к ней не одни только работники кинотеатра. Раскрыть тему «Трудовое воспитание детей в семье и детском саду» помогут педагоги Н. Н. Голубцова—в беседе «Роль труда в воспитании дошкольников»; Т. М.

Ермолина—«Трудовые обязанности дошкольников». Родители обменяются опытом, поговорят о трудностях и проблемах, встречающихся на пути приобщения дошкольников к труду, воспитания у ребенка ответственности за порученное дело.

Конференция обещает быть полезной и насыщенной. «Музыкальная страничка» позволит отдохнуть и переключиться на новую информацию. Организаторы приготовили своим гостям

и участникам выставку детской одежды—ее продемонстрируют малыши; воспитатели детских садов нижегородского завода и «Золотой рыбки» организовали выставку детского прикладного искусства. И еще одна, очень полезная выставка ждет родителей: на ней представлено то, что необходимо иметь в каждой семье для детского труда. 9 апреля в 17.30 родительская конференция начнет свою работу.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

ПОНЕДЕЛЬНИК
9 АПРЕЛЯ
«ВОСТОК»

8.00 МОСКВА. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Концерт «Веселый мир». 9.35 Телевизионный спектакль. 10.50 Концерт артистов балета. По окончании—Новости. 14.50 Мамина школа. 15.20 Телестадия. 15.50 Музыкальные вечера для юношества. 17.35 «В каж-

дом рисунке — солнце». 17.50 Пятилетка. Год четвертый. 18.35 Международные соревнования по плаванию. Сборная СССР — сборная ГДР. 18.55 Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 Что, где, когда? 22.15 Фильм-концерт.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00—16.45 Учебная программа. 16.45 Свердловск. Адреса передового опыта. 17.05 Киножурнал «Советский Урал». 17.15 Политическое самообразование. 18.00 Телефильм. 18.10 МОСКВА. Образ коммуниста в советской литературе. 19.00 Свер-

дловск. Новости. 19.10 «Закаленные в огне». Свердловскому пожарному училищу 50 лет. 19.40 В мастерской художника. 20.10 Реклама. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 МОСКВА. «Время». 21.05 Свердловск. «Парни нашей улицы». Художественный фильм. 22.30 Новости. 22.45 У нас в гостях Ленинградский «Мюзик-холл».

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Новые номера телефонов редакции:

Редактор — 2-20-18,
зам. редактора (отдел партийной жизни) — 2-24-68,
ответственный секретарь — 2-13-71,
заведующий экономическим отделом — 2-15-85,
корреспондент отдела — 2-12-96,
заведующий отделом писем — 2-13-32,
корреспондент отдела — 2-28-00,
бухгалтерия — 2-16-89.

КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

7-9 апреля — «ЗЛОЙ ДУХ ЯМБУЯ». Начало 7-8 апреля в 11, 16, 18, 20 час. 9 апреля — в 11, 16, 20.30 ч.

Для детей 7-9 апреля — «НА ОДНОЙ ПЛАНЕТЕ». Начало в 14 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ» ПРИГЛАШАЕТ:

8 апреля — заключительный концерт фестиваля искусства «Урал—опорный край державы». В программе: выставка декоративно-прикладного искусства, выставка фотолюбителей, любительский кинофильм, посвященный Международному году ребенка. Начало в 12 часов.

Объявления

ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОЙ ПАРТИИ Зеленогорской экспедиции на постоянную работу требуются бурильщики, пом. бурильщиков, механик по транспорту, плотники, слесари.

Обращаться: г. Реж, пос. Покровский рудник, партия ехать автобусом № 4 до остановки «Понровский рудник».

РЕЖЕВСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «УРАЛСПЕЦСТРОЙ» на постоянную работу требуются рабочие следующих специальностей: машинист автогрейдера, тракторист на трактор К-700 А, машинисты экскаваторов Э-10011 и Э-5015, помощники машинистов экскаваторов, машинисты дорожных катков, машинисты компрессоров, стропальщики, слесари-трубоукладчики, землекопы, дорожные рабочие. Обращаться: г. Реж, ул. Калинина, 19, к начальнику участка.

ДЕТСКОЙ БОЛЬНИЦЕ требуется гардеробщица.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМ-ПРОИЗВОДСТВЕННЫИ И ХОЗУ «СВЕРДХИМЛЕС» ДОРОЖНЫЙ УЧАСТОК № 1802 приглашает на постоянную работу шоферов, трактористов, машинистов прицепных грейдеров, дорожных рабочих, машинистов бульдозеров, механика. За справками обращаться по адресу: г. Реж, ул. Почтовая, 58, к начальнику.

Обращаться: г. Реж, ул. Краснофлотцев, 5, отдел кадров.

РЕЖЕВСКОМУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМУ ТЕХНИКОМУ на постоянную работу срочно требуется уборщица в учебный корпус. Оплата по штатному расписанию.

Обращаться по тел. 2—74 или 0—82.

Продается мотоцикл «Урал». Обращаться: ул. Ленина, 76«а»—94.

Продаются новые спальный и гостинный мебельные гарнитуры по адресу: ул. Ленина, 74-1, кв. 37.

Продается дом по ул. Советская, 22. Обращаться: пос. Быстринский, ул. Дегтярева, 7, кв. 4.

Администрация, партийная и профсоюзная организации автоколонны № 6 выражают искреннее соболезнование семье Вихаревых по поводу безвременной кончины Вихарева Владимира Анатольевича.